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 保護者からの回答により、等価可処分所得を試算し、困窮の程度を 4 つの層に分類しました。 

 

   等価可処分所得最大値     

 

 

                         ２５５万円         

                               中央値(端から数えて真ん中に位置する値) 

                                       のライン 

       １５３万円         

                                    中央値の 60％のライン 

 

                         １２７万円         

                                    中央値の 50％のライン 

 

                     等価可処分所得最小値     

 

 

クロス集計について 

 設問に対して、困窮度や世帯構成がどの程度影響を受けるのかを分析するために、クロス集計を行いました。次ペー

ジ以降に主なものを掲載します。なお、グラフに記載の割合については、小数点以下を四捨五入しているため、合計が

100%にならない場合があります。 

 

  

中央値以上 

困窮度Ⅲ 

困窮度Ⅱ 

困窮度Ⅰ 

（ＯＥＣＤ 作成基準） 

１７８件 

５０.９％ 

１０８件 

３０.９％ 

２３件 

６.６％ 

４１件 

１１.７％ 

低い 

 

 

困窮度 

 

 

高い 
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主なクロス集計の結果 

＜子ども＞ 

あなたは、週にどのくらい、朝食を食べていますか。【子ども 問５（１）】 

困窮度 Iの 「毎日またはほとんど毎日」の割合が低い。 

 

 

あなたは、週にどのくらい夕食を食べていますか。【子ども 問 6（１）】 

 困窮度が高くなると「毎日またはほとんど毎日」の割合が低くなる。 

 

 

あなたは、学校がお休みの日に昼食を食べますか。（夏休みなどの長期お休みも含みます）【子ども 問 7】 

 困窮度Ⅱ、困窮度Ⅰの「必ず食べる」「食べることが多い」の合計割合が低い。 

 

 

94%

92%

91%

80%

3%

3%

4%

5%

1%

3%

4%

10%

1%

2%

1%

1%

5%

60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

毎日またはほとんど毎日 週に4～5回 週に2～3回 週に1回程度 食べない 無回答

99%

97%

91%

93%

1%

2%

4%

2%

1%

2%

4%

2%

60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

毎日またはほとんど毎日 週に4～5回 週に2～3回 週に1回程度 食べない 無回答

86%

80%

61%

76%

13%

19%

26%

17%

1%

1%

4%

2%

4%

2%

1%

1%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

必ず食べる 食べることが多い 食べないことが多い 食べない わからない 無回答
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あなたは、歯みがきをどのくらいしますか。【子ども 問８（１）】 

困窮度Ⅱ、困窮度Ⅰの「1 日 2 回以上歯磨きをする」「1 日 1 回歯磨きをする」の合計割合が低い。 

 

 

あなたは、虫歯がありますか。【子ども 問８（２）】 

困窮度Ⅰの「虫歯はない」の割合が低く、「虫歯はあるが治療していない」の割合は高い。 

 

 

あなたは、学校に遅刻することがありますか。【子ども 問 10】 

いずれも「遅刻はしない」が 90％以上と高い。困窮度Ⅰの「毎日またはほとんど毎日」の割合が高い。 

 

 

 

 

67%

68%

65%

56%

29%

26%

17%

29%

3%

1%

9%

7%

1%

4%

4%

5%

1%

2%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

1日2回以上歯みがきをする 1日1回歯みがきをする ときどき歯みがきをする

ほとんど歯みがきはしない 無回答

78%

69%

78%

54%

7%

18%

4%

22%

2%

3%

4%

10%

13%

11%

13%

15%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

虫歯はない（治療済みも含む） 虫歯はあるが治療していない

現在 虫歯の治療中である わからない

無回答

96%

92%

96%

90%

2%

3%1%

1%

1%

1%

4%

4%

10%

1%

60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

遅刻はしない 週に1回程度 週に2～3回 週に4～5回 毎日またはほとんど毎日 無回答
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おうちの大人の人と一緒に朝食を食べていますか。【子ども 問 11①】 

いずれも約半数が「ほとんど毎日」大人の人と一緒にご飯を食べているが、「ほとんどない」の割合も 11％以上と高

い。 

 

 

おうちの大人の人と一緒に夕食を食べていますか。【子ども 問 11②】 

 困窮度が高いほど、大人の人と一緒に夕食を「ほとんど毎日」または「週に４～5日」食べている割合が低くなる。 

 

 

おうちの大人の人と学校でのできごとについて話しますか【子ども 問 11⑥】 

 困窮度Ⅱ、困窮度Ⅰの「ほとんど毎日」「週に 4～5 回」の合計割合が 70％以上と高い。 

 

62%

57%

48%

63%

4%

6%

2%

9%

6%

4%

7%

3%

8%

13%

2%

1%

3%

5%

13%

11%

17%

12%

8%

6%

17%

7%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

ほとんど毎日 週に4～5回 週に2～3回 週に1回程度

月に１～２回 ほとんどない まったくない 無回答

91%

91%

78%

83%

6%

4%

9%

3%

4%

9%

12%

1%

1%

4%

5%

1%

4%

60% 65% 70% 75% 80% 85% 90% 95% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

ほとんど毎日 週に4～5回 週に2～3回 週に1回程度

月に１～２回 ほとんどない まったくない 無回答

35%

34%

52%

41%

20%

16%

22%

29%

25%

22%

9%

12%

6%

12%

5%

5%

2%

9%

7%

11%

5%

2%

2%

9%

7%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

ほとんど毎日 週に4～5回 週に2～3回 週に1回程度

月に１～２回 ほとんどない まったくない 無回答
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おうちの大人の人と遊んだり、体を動かしたりしますか。【子ども 問 11⑦】 

困窮度による割合に特に変わりはない。 

 

  

11%

12%

4%

12%

4%

8%

4%

12%

16%

7%

17%

17%

11%

14%

13%

5%

15%

18%

13%

7%

28%

27%

43%

37%

14%

12%

4%

10%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

ほとんど毎日 週に4～5回 週に2～3回 週に1回程度

月に１～２回 ほとんどない まったくない 無回答
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あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、だれと過ごしますか【子ども 問 13】 複数回答可 

困窮度Ⅱの場合、「兄弟・姉妹」と過ごしている割合が高い。 

 

 

  

60%

44%

16%

62%

13%

20%

2%

1%

67%

54%

9%

60%

6%

14%

1%

1%

70%

65%

13%

74%

17%

26%

66%

41%

7%

63%

10%

12%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

おうちの大人の人（お父さん、お母さん、祖父、祖母、親

せきなど）

兄弟・姉妹

おうちの人以外の大人（近所の大人、塾や習いごとの先

生など）

学校のともだち

学校以外のともだち（地域のスポーツクラブ、近所のとも

だちなど）

ひとりでいる

その他の人

無回答

中央値以上 困窮度Ⅲ 困窮度Ⅱ 困窮度Ⅰ
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あなたは、ふだん（月曜日～金曜日）の放課後、どこで過ごしますか。【子ども 問 14】 複数回答可 

困窮度Ⅰは「塾」「習いごと」の割合が低い。 

 

 

 

 

 

 

83%

11%

21%

12%

24%

40%

11%

5%

1%

2%

2%

1%

3%

4%

80%

15%

14%

13%

19%

37%

11%

4%

2%

2%

1%

96%

22%

22%

4%

22%

26%

13%

4%

4%

4%

90%

7%

22%

5%

12%

32%

2%

5%

2%

5%

5%

2%

5%

20% 40% 60% 80% 100% 120%

自分の家

祖父、祖母の家

ともだちの家

塾

習いごと

学校（部活動など）

地域のスポーツクラブなど

公園・広場・児童館

スーパーやショッピングモール

コンビニエンスストア

ゲームセンター

図書館などの公共施設

地域の居場所（地域で同じ年ごろの子どもが集まるとこ

ろ）

学童保育（＊）

その他

無回答

中央値以上 困窮度Ⅲ 困窮度Ⅱ 困窮度Ⅰ
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あなたは、学校のある日、授業時間以外に１日あたりどれくらいの時間、勉強しますか。（学童や塾などの時間も含み

ます）【子ども 問 16】 

困窮度による割合に特に変わりはない。 

 

 

学校の勉強について、一番あなたの気持ちに近いものはどれですか【子ども 問 17】 

困窮度Ⅰは「よくわかる」の割合が低く、「あまりわからない」の割合が高い。 

 

 

あなたは、学校の授業時間以外に、1 日あたりどれくらいの時間、読書をしますか。（教科書、参考書、マンガや雑誌

は除きます）【子ども 問 18】 

困窮度Ⅰは、読書を「まったくしない」の割合が高い。 

 

1%

2%

11%

11%

13%

12%

42%

36%

39%

46%

28%

35%

35%

24%

12%

7%

9%

7%

1%

9%

4%

4%

5%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

まったくしない ３０分未満 ３０分～１時間未満 １時間～２時間未満

２時間～３時間未満 ３時間以上 わからない 無回答

23%

24%

22%

12%

65%

61%

74%

66%

8%

10%

4%

15%

2%

3%

2%

1%

2%

2%

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

よくわかる だいたいわかる あまりわからない ほとんどわからない わからない 無回答

44%

44%

39%

46%

16%

21%

26%

10%

6%

9%

9%

2%

3%

4%

4%

1%

23%

20%

22%

34%

7%

2%

7%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

30分未満 30分～１時間未満 １時間～２時間未満 ２時間～３時間未満

３時間以上 まったくしない わからない 無回答
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今、あなたは、いやなことや悩んでいる（困っている）ことはありますか【子ども 問 22】 複数回答可 

中央値以上、困窮度Ⅲは「いやなことや悩んでいることはない」の割合が高い。 

 

 

  

2%

16%

7%

10%

11%

2%

7%

48%

12%

3%

6%

1%

17%

6%

8%

9%

5%

11%

43%

17%

3%

5%

9%

13%

9%

13%

22%

4%

9%

26%

26%

4%

4%

20%

5%

12%

12%

2%

7%

37%

22%

5%

10% 20% 30% 40% 50% 60%

家のこと

学校や勉強のこと

部活動のこと

自分のこと（外見や体型など）

友だちのこと

好きな人のこと

進学・進路のこと

いやなことや悩んでいることはない

わからない

その他

無回答

中央値以上 困窮度Ⅲ 困窮度Ⅱ 困窮度Ⅰ
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あなたは、いやなことや悩んでいることがあるとき、だれかに相談しますか【子ども 問 23】 複数回答可 

困窮度Ⅰ、Ⅱの場合、「学校の友だち」の割合が高くなる。 

 

63%

16%

8%

1%

49%

3%

4%

2%

11%

3%

1%

1%

2%

3%

7%

7%

1%

3%

61%

10%

12%

1%

46%

2%

2%

3%

16%

3%

5%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

6%

10%

5%

65%

17%

13%

4%

61%

4%

4%

17%

4%

4%

4%

4%

71%

22%

10%

61%

2%

2%

2%

15%

7%

2%

2%

2%

2%

2%

7%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

親

兄弟、姉妹

祖父、祖母

親戚（しんせき）

学校の友だち

塾や習いごとの友だち

その他の友だち

いとこ

担任の先生や他のクラスの先生

保健室の先生

部活動の先生

スクールカウンセラー

塾や習いごとの先生

学童保育の先生（＊）

電話相談

インターネットやサイトで知りあった人

近所の人

地域の居場所（地域で同じ年ごろの子どもが集まると…

だれにも相談できない

だれにも相談したくない

わからない

その他の人

無回答

中央値以上 困窮度Ⅲ 困窮度Ⅱ 困窮度Ⅰ
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あなたは、自分の体や気持ちで気になることはありますか【子ども 問 25】 複数回答可 

困窮度に関係なく「いらいらする」の割合が高い。 

 

7%

12%

2%

13%

6%

5%

10%

2%

13%

10%

13%

16%

4%

6%

31%

15%

9%

1%

9%

6%

12%

1%

11%

6%

3%

12%

3%

16%

14%

13%

19%

6%

5%

27%

17%

13%

1%

8%

22%

13%

4%

26%

9%

4%

17%

13%

26%

9%

13%

4%

17%

22%

4%

4%

5%

7%

10%

7%

2%

10%

2%

5%

17%

12%

17%

5%

7%

32%

10%

5%

7%

5% 10% 15% 20% 25% 30% 35%

眠れない

よく頭が痛くなる

歯が痛い

不安な気持ちになる

ものを見づらい

聞こえにくい

よくお腹がいたくなる

よく風邪をひく

よくかゆくなる

まわりが気になる

やる気が起きない

イライラする

よく肩がこる

よく腰が痛くなる

とくに気になるところはない

疲れがとれない

わからない

その他

無回答

中央値以上 困窮度Ⅲ 困窮度Ⅱ 困窮度Ⅰ
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あなたが、持っているものや、あなたが使うことができるものを選んでください【子ども 問 26】 複数回答可 

困窮度が高くなるにつて、「運動用具」「ゲーム機」「自転車」など複数のものの割合が低くなる。また、困窮度Ⅰは

「本」「マンガ、雑誌」「インターネットにつながるパソコン」の割合が低い。 

 

78%

80%

85%

33%

75%

81%

94%

78%

33%

65%

25%

60%

78%

58%

2%

1%

77%

78%

75%

25%

62%

80%

94%

75%

24%

57%

26%

45%

75%

56%

2%

1%

78%

87%

74%

26%

57%

70%

83%

74%

30%

74%

13%

39%

74%

70%

68%

73%

61%

10%

54%

68%

80%

71%

39%

66%

24%

37%

71%

56%

2%

20% 40% 60% 80% 100%

本（教科書やマンガはのぞく）

マンガ、雑誌

子ども部屋（ひとり部屋や兄弟・姉妹といっしょに使って

いる部屋など）

インターネットにつながるパソコン

運動用具（ボール、グラブなど）

ゲーム機

自転車

テレビ

けいたい電話

スマートフォン・タブレット

化粧品、アクセサリー

習いごとの道具（ピアノなど）

自分で選んだ服

キャラクターグッズ

その他

無回答

中央値以上 困窮度Ⅲ 困窮度Ⅱ 困窮度Ⅰ
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自分に自信がありますか【子ども 問 27(1)】 

「ある」「どちらかというとある」の合計割合は、いずれも 60％前後である。 

 

 

自分の将来の夢や目標を持っていますか【子ども 問 27(４)】 

困窮度による割合に特に変わりはない。 

 

 

あなたは、将来どの学校まで行きたいと思いますか【子ども 問 28】 

困窮度が高くなると「中学校」「高校」の合計割合が高くなる。 

 

 

  

19%

30%

9%

22%

45%

29%

48%

41%

25%

33%

30%

24%

10%

7%

13%

12%

2%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

ある どちらかというとある どちらかというとない ない 無回答

48%

48%

43%

44%

20%

25%

35%

20%

19%

13%

9%

24%

12%

13%

13%

12%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

持っている どちらかというと持っている どちらかというと持っていない 持っていない 無回答

1%

2%

14%

22%

30%

32%

44%

34%

35%

32%

4%

3%

2%

1%

12%

14%

17%

10%

11%

6%

9%

5%

7%

11%

4%

10%

1%

1%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

中学校 高校 大学・短期大学 大学院 留学

専門学校 考えたことがない わからない その他 無回答
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＜保護者＞ 

あなたの世帯は、ふたり親世帯、ひとり親世帯どちらですか。 

困窮度Ⅰは「ひとり親世帯」の割合が高い。半数以上が「ひとり親世帯」に該当する。 

 

 

あなたの住居は、次のどれにあてはまりますか。【保護者 問３】 

 困窮度が高くなると「持家」の割合が低くなり、「県営・市営の住宅」「民間の賃貸住宅」の割合が高くなる。 

 

 

お子さんの将来のために貯蓄をしていますか。【保護者 問５（３）】 

 困窮度が高くなると、「貯蓄をしたいが、できていない」の割合が高くなる。 

 

95%

84%

78%

32%

4%

16%

17%

66%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

ふたり親世帯 ひとり親世帯

85%

78%

74%

54%

4%

8%

24%

9%

13%

22%

20%

1%

1%

1%

4%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

持家（親・兄弟・姉妹の名義含む） 県営・市営の住宅

民間の賃貸住宅 官舎・社宅

その他 無回答

78%

57%

26%

17%

21%

42%

70%

83%

1%

1%

1%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

貯蓄をしている 貯蓄をしたいが、できていない 貯蓄をするつもりはない 無回答
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あなたの世帯では、経済的な理由で、次のような経験をされたことがありますか。おおむね半年の間でお考えください。

【保護者 問６】 複数回答可 

困窮度Ⅰは「生活の見通しがたたなくて不安になったことがある」の割合が半数近くである。 

中央値は「どれにもあてはまらない」が 42％と高い。 

 

23%

33%

16%

5%

2%

1%

32%

10%

11%

1%

17%

6%

2%

2%

3%

4%

1%

4%

1%

1%

42%

4%

52%

63%

31%

9%

8%

2%

49%

26%

38%

6%

42%

9%

5%

8%

6%

14%

3%

20%

5%

5%

13%

2%

48%

52%

22%

17%

57%

35%

35%

4%

48%

4%

9%

13%

17%

17%

9%

26%

17%

4%

13%

4%

59%

73%

44%

17%

10%

5%

61%

39%

46%

10%

61%

22%

5%

5%

12%

17%

12%

2%

49%

15%

10%

5%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

食費を切りつめた

新しい服や靴を買うのを控えた

新聞や雑誌を買うのを控えた

スマートフォンへの切り替え、利用を断念した

冠婚葬祭のつきあいを控えた

鉄道やバスの利用を控え、自転車や徒歩にした

趣味やレジャーの出費を減らした

冷暖房の使用を控えた

友人・知人との外食を控えた

敷金・礼金などを用意できないので、住み替え、転居…

理髪店、美容院に行く回数を減らした

子ども部屋が欲しかったがつくれなかった

電気・ガス・水道などがとめられた

医療機関を受診できなかった

国民健康保険税や市県民税などの支払いが滞ったこ…

国民年金の支払いが滞ったことがある

金融機関などに借金をしたことがある

クレジットカードの利用が停止になったことがある

生活の見通しがたたなくて不安になったことがある

電話などの通信料の支払いが滞ったことがある

家賃や住宅ローンの支払いが滞ったことがある

どれにもあてはまらない

無回答

中央値以上 困窮度Ⅲ 困窮度Ⅱ 困窮度Ⅰ



104 

 

お子さんの保護者の方が家にいる時間帯で、多い時間帯を選んでください。【保護者 問９】 

困窮度による差は見られない。 

 

  

34%

32%

39%

46%

54%

52%

61%

37%

4%

4%

12%

1%

1%

3%

8%

2%

1%

1%

3…

2%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

お子さんの学校からの帰宅時間には家にいる お子さんの夕食時間には家にいる

お子さんの寝る時間には家にいる お子さんが寝た後に帰ってくる

保護者の方の帰宅時間が決まっていない その他

無回答



105 

 

あなたの世帯では、子どもに対して経済的理由で、次のような経験をされたことがありますか。おおむね 1 年の間でお考

えください。【保護者 問１２】 複数回答可 

中央値以上は「無回答」が 72％以上と高い。ほとんどの項目は、困窮度が高くなると割合も高くなる。 

 

  

1%

5%

4%

6%

3%

2%

2%

10%

12%

72%

5%

2%

6%

26%

18%

23%

16%

1%

9%

2%

31%

5%

40%

9%

13%

35%

30%

39%

39%

17%

26%

9%

48%

4%

30%

5%

15%

20%

32%

27%

2%

37%

7%

24%

7%

32%

7%

2%

39%

5%

27%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

子どもを医療機関に受診させることができなかった

子どもの進路を変更した

子どものための本や絵本が買えなかった

子どもにおこづかいを渡すことができなかった

子どもに新しい服や靴を買うことができなかった

子どもを学校の遠足や修学旅行に参加させることができ

なかった

子どもを習い事に通わすことができなかった

子どもを学校のクラブ（部）活動に参加させられなかった

子どもを学習塾に通わすことができなかった

子どもの誕生日のお祝いができなかった

子どもにお年玉をあげることができなかった

子どもの学校行事などに参加することができなかった

子ども会や地域の行事などの活動に参加できなかった

家族旅行（日帰りを含む）ができなかった

その他

無回答

中央値以上 困窮度Ⅲ 困窮度Ⅱ 困窮度Ⅰ



106 

 

あなたは、お子さんの進学について、どこまで希望されていますか。【保護者 問１４】 

困窮度が高くなると、「大学・短期大学」の割合が低くなる。また、ふたり親世帯と比較し、ひとり親世帯の「大学・

短期大学」の割合が低い。 

 

 

 

あなたは、お子さんが問 14 の希望どおりの学校まで進むことになると思いますか。【保護者 問１５】 

ふたり親世帯と比較し、ひとり親世帯の「思う」の割合が低い。 

 

12%

27%

35%

34%

58%

46%

39%

34%

1%

1%

1%

9%

17%

14%

9%

17%

2%

4%

4%

5%

7%

6%

4%

5%

2%

3%

5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

中学校 高校 大学・短期大学

大学院 留学 専門学校・高等専門学校

考えたことがない その他 無回答

21%

27%

50%

40%

1%1%
16%

19%

3%

4%

6%

3%

3%

6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ふたり親

ひとり親

中学校 高校 大学・短期大学

大学院 留学 専門学校・高等専門学校

考えたことがない その他 無回答

51%

47%

57%

41%

3%

5%

4%

7%

44%

48%

39%

49%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

思う 思わない わからない 無回答
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問 15 で「２．思わない」と答えた方におたずねします。その理由について教えてください。【保護者 問１６】 

「経済的な余裕がないから」が、中央値以上と比較し、困窮度Ⅰの割合が高い。 

 

 

 

  

50%

39%

4%

6%

45%

52% 3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ふたり親

ひとり親

思う 思わない わからない 無回答

33%

33%

17%

33%

20%

60%

60%

100%

100%
67%

33%

20% 40% 60% 80% 100% 120%

お子さんの希望と異なるから

お子さんの学力から考えて

経済的な余裕がないから

特に理由はない

その他

無回答

中央値以上 困窮度Ⅲ 困窮度Ⅱ 困窮度Ⅰ

19%

69%

56%

31%

19%

25%

50%

75%

25%

25%

10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

お子さんの希望と異なるから

お子さんの学力から考えて

経済的な余裕がないから

特に理由はない

その他

ふたり親 ひとり親
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あなたが本当に困ったときや悩みがあるとき、相談相手や相談する先は次のうちどれですか。 

【保護者 問２３】 複数回答可 

困窮度Ⅰは「配偶者・パートナー」「配偶者・パートナーの親」の割合が低い。 

 

87%

65%

30%

45%

42%

15%

35%

15%

1%

3%

1%

1%

5%

1%

1%

2%

2%

69%

66%

22%

35%

34%

11%

23%

5%

1%

1%

1%

1%

1%

5%

74%

74%

30%

39%

30%

22%

39%

22%

13%

4%

4%

13%

24%

68%

5%

46%

44%

10%

15%

5%

2%

2%

2%

2%

5%

2%

20% 40% 60% 80% 100%

配偶者・パートナー

自分の親

配偶者・パートナーの親

兄弟・姉妹、その他の親戚

近隣に住む知人や友人

近隣に住んでいない知人や友人

職場関係者

学校の先生やスクールカウンセラー

子育て講座等の職員

市役所などの相談員

学童保育の指導員

地域の民生委員・児童委員

民間の支援団体

民間のカウンセラー・電話相談

医師や看護師

インターネットのサイトへの書き込み

相談できる相手がいない

その他

無回答

中央値以上 困窮度Ⅲ 困窮度Ⅱ 困窮度Ⅰ
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あなたは、自分の体や気持ちで気になることはありますか。【保護者 問２５】 複数回答可 

困窮度が高くなると「とくに気になるところはない」の割合が低くなり、「眠れない」「不安な気持ちになる」「やる気

がおきない」「イライラする」等の割合が高くなる。 

 

 

10%

19%

3%

12%

10%

5%

10%

3%

11%

16%

13%

21%

40%

28%

12%

39%

5%

4%

4%

14%

23%

4%

30%

9%

7%

9%

4%

6%

19%

18%

38%

43%

23%

8%

49%

2%

1%

6%

13%

22%

4%

35%

9%

13%

9%

4%

17%

17%

26%

43%

26%

39%

13%

48%

9%

4%

27%

29%

5%

37%

12%

5%

7%

5%

7%

12%

29%

41%

41%

39%

7%

51%

5%

5%

2%

10% 20% 30% 40% 50% 60%

眠れない

よく頭が痛くなる

歯が痛い

不安な気持ちになる

ものを見づらい

聞こえにくい

よくお腹が痛くなる

よく風邪をひく

よくかゆくなる

まわりが気になる

やる気が起きない

イライラする

よく肩がこる

よく腰が痛くなる

とくに気になるところはない

疲れがとれない

わからない

その他

無回答

中央値以上 困窮度Ⅲ 困窮度Ⅱ 困窮度Ⅰ



110 

 

あなたは、定期的に健康診断をうけていますか。【保護者 問２７】 

困窮度が高くなると健康診断を受けている割合が低くなる。 

 

 

児童手当 【保護者 問２９（３）①】 

 困窮度に関わらず、児童手当を「受けている」の割合が高い。 

 

 

就学援助費 【保護者 問２９（３）②】 

困窮度が高くなると、就学援助費を「受けている」の割合が高くなる。 

 

  

89%

73%

61%

56%

11%

27%

39%

41%

1%

2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

はい いいえ 無回答

92%

94%

100%

90%

2%

3%

2%

4%

4%

2%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

受けている 受けたことがある 受けたことはない 無回答

1%

21%

43%

68%

2%

3%

75%

54%

30%

24%

22%

22%

26%

7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

受けている 受けたことがある 受けたことはない 無回答
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児童扶養手当 【保護者 問２９（３）③】 

困窮度が高くなると「受けている」「受けたことがある」の割合が高くなる。 

ひとり親世帯は、児童扶養手当を「受けている」「受けたことがある」の割合が高い。 

 

 

 

養育費 【保護者 問２９（３）⑨】 

困窮度が高くなると「受けている」「受けたことがある」の割合が高くなる。 

ひとり親世帯は、療育費を「受けている」「受けたことがある」の割合が高い。 

 

  

3%

11%

17%

54%

2%

1%

4%

10%

74%

62%

48%

22%

21%

26%

30%

15%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

受けている 受けたことがある 受けたことはない 無回答

1%

64%

1%

7%

69%

24%

29%

4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ふたり親

ひとり親

受けている 受けたことがある 受けたことはない 無回答

2%

9%

15%

1%

1%

4%

7%

77%

68%

52%

56%

22%

30%

35%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

中央値以上

困窮度Ⅲ

困窮度Ⅱ

困窮度Ⅰ

受けている 受けたことがある 受けたことはない 無回答

13%

1%

4%

70%

60%

29%

22%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ふたり親

ひとり親

受けている 受けたことがある 受けたことはない 無回答
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前年（平成 29 年 1 月 1 日～平成 29 年 12 月 31 日）のあなたの世帯の収入の合計額は、およそいくらくらいで

したか。 【保護者 問２９（４）】 

ひとり親世帯は３５０万円未満が多く、ふたり親世帯の約半数が３５０～７００万円に該当する。 

 

※「わからない」「無回答」を除く 

1%

2%
3%

5%
6% 6% 6%

10%

5%

6%
7%

5%
4%

3%
3%

2%
2%

4%

1%

9%

13%

10%

12%

10%

7%

4%

3%

1%

3%

1% 1%

3%

1%
2%

4%

6%

8%

10%

12%

14%

16%
5
0
万

円
未

満

5
0
 ～

1
0
0
万

円
未

満

1
0
0
 ～

1
5
0
万

円
未

満

1
5
0
 ～

2
0
0
万

円
未

満

2
0
0
 ～

2
5
0
万

円
未

満

2
5
0
 ～

3
0
0
万

円
未

満

3
0
0
 ～

3
5
0
万

円
未

満

３
5
0
 ～

4
0
0
万

円
未

満

4
0
0
 ～

4
5
0
万

円
未

満

4
5
0
 ～

5
0
0
万

円
未

満

5
0
0
 ～

5
5
0
万

円
未

満

5
5
0
 ～

6
0
0
万

円
未

満

６
0
0
 ～

6
5
0
万

円
未

満

6
5
0
 ～

7
0
0
万

円
未

満

7
0
0
 ～

7
5
0
万

円
未

満

7
5
0
 ～

8
0
0
万

円
未

満

8
0
0
 ～

8
5
0
万

円
未

満

8
5
0
 ～

9
0
0
万

円
未

満

9
0
0
 ～

9
5
0
万

円
未

満

9
5
0
 ～

1
,0

0
0
万

円
未

満

1
,0

0
0
万

円
以

上

ふたり親 ひとり親


